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1. CnctemMbl NMMHENHBLIX YPaBHEHUN
N HepaBeHCTB

1.1. A X =8,
/an a, W ay, \
A = a, a, W a, ,
X X X X
\aml am2 m amn/
/xl\ /bl A
v = X5 ’ B b,
X X
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a, x, +a,x, +{ +a, x =b,
a,Xx, +a,x, +{ +a, x =0,

m

\/ _
A, X, +a,,X, +0 +a x =b



Nycte 7 = rank A = rank A < min {m,n},
X, X -- Oa3ncHble Heun3BeCTHbIe,
X o poweX == cBOOOAHbIE HEU3BECTHbIE U

g

X, =B -0y, X, -0 —o,x,
— \/

X, =B, —a,, x.,—l —a,,x,

_ . M
er _lBr arr+1xr+1 a 'xn’

rn

OnpeneneHune 0a3uCHOro peLleHUs

X(B.,B,.E ,B.,0,0,0 ,0).



MeTtoa Naycca. lNpumep

-

X

NMpsamon xon metoaa Naycca

1
A=|2
R

2
3
1

—1
1
2

—1
2
3

1)
8

Ly

R

2x, —x,—x, =1
2%, +3x, +x;+2x, =8
X X, +2x+3x, =T

(1 2
0 -1
0 -1

Zl



1 2 =1 -1 1) -
0 1| -3 -4|-6

-

x, +2x, = 1 +x;3 +x

x, = —6 +4+3x; +4x,

\.

OGOpaTtHbIN xoa metopa Maycca

x, =l+x,+x,-2x, =

l+x,+x, +12—-06x, —8x, =
13-5x,-7x,
X(A3-5x,—T7x,;—6+3x, +4x,:x,;x,)
X, (13:-6;0;0)



1.2. Bbinyknas MHororpaHHasi obnactb

1.2.1. BbinyKnoe MHOXeCTBO TOYeK

@ 9D

HepecequMe BbINYKIbIX MHOXECTB ABJIA€TCH
BbiNYKIibIM MHOXeCTBOM




1.2.3. [MNepnnocKoCTb, NONynpoCcTPaHCTBO
ax +a,x,+0 +a x =b
ax +a,x,+N +ax >b

Mpumepbl: 1. n=2
2x1-|-3x2 — 6 - npsamas

2)(31 + 3)(,‘2 <6 - nonynnockocTb

/




2. n=3
2x, +3x,+3x, =0 - nnockocts

2x1 + 3x2 + 3x3 < 6 - nonynpocTpaHCTBO

A3




MonynpocTpaHCTBO SIBNSIeTCA BbINYKNbIM
MHOX>XeCTBOM.

[lepeceyeHne NonynpocTpaHCTB SABNAETCA
BbINYKINbIM MHOXECTBOM.

Cucrtema nuMHenHbIX HepaBeHCTB 3apjaeT B nh-
MEPHOM MNPOCTPAHCTBE BbINYKYO MHOrOrpaHHyHo
o6nacTtb (3aMKHYTYIO UNU HeET).

NMpumep:

2x,+3x, <6 PN

§ —x +x, <1 Y |
x, 20 <0% 7




(

a,x,+a,x,+N +a, x <b,
a, X, +a,x, +{ +a, x <b,

a,.x t+a,,x,+l +a, x, <b,.

1.3. KpanHne (onopHble) TOYKNU MHOXecTBa

/ @




2. 3aaay NIMHEeUHoro

nporpammupoBaHusa (3J11)
2.1. NMpumepsl 3

2.1.1. 3apaya 06 MCNONb30BaHUUN CbIPbA

Cblpbe np. np, 3anachol
C, 2 3 19
C, 2 1 13
C, 0 3 15
C, 3 0 18
NpMOLINb I 5




MycTe X, U X, -- nNaHUpyembii BbINyCK NPOAYKUUM

Mp, n Mp, cootBeTcTBeHHO. Torpa
2x, +3x, <19
2x, +x, <13

) 3x, <15
3Xx, <18

X, 2 0.

F(x)="7x,+5x, > max.



2.1.2. 3apaya o AaueTe

[luTaTtenbHbIE B-Ba HopMa np2
B1 -- benku a,,
B2 -- Xupsil a,,
B3 -- yrnesogbl a,,
B4 -- BUTAMUHbDI a,,
B5 -- BOaa a.,
CTOoMMOCTb e B-Ba C




al.]. -- KONMMYecTBO i-ro nutartenbHoro B-sa B 1 j-ro

npoaykra

NycTb X, mx, - nnaHupyembii pauuoH lp. u Tp,

COOTBeTCTBeHHO. Toraa

i a,x, +a,x, 2 b,

a, x, +a,x, 2 b,
a, X, +as,x, 2 b,

a,x,+a,x, 2b,
a5\ X, + a5, %, 2 b,

X, x, 20

F(x)=cx, +c,x, > min.



2.1.3. TpaHcnopTHasa 3apaya

C..— CTOMMOCTb ne

Y

n

C.
J

B, | ... B B
| m
A1 C11 C1j im
. A C C. .
| 11 ] im
A C

nm

Ha CTaHUMUIO Bj

peBo3Kku 1 rpysa co ctaHumm Al.




X11 C X1j C e X1m a1
X. C X.. - X. d.
i1 ] im |
Xn1 nj Xnm an
b, b b
J m
xij -- KOJIn4ecTBO rpy3a, nepeBo3nmoe Cco CT. Ai Ha CT.
B,
J

a. --3anacbl Hacr. Al.,
b]. -- NOTPe6GHOCTN Ha CT. B]..



2.4 =2b
i j

Bce 3anacbl OoNXHbl ObITb BbiBe3€Hbl, U Bce
NOTPEOHOCTU AOMKHbI ObITb YOOBNETBOPEHbI

( M .
X T8 T X, =4

Xt +x,, =D x,; 20Vi,j



F(x)=) ¢,x, > min
L,J

2.2. Bugb! 3111
2.2.1. O6bwasa 311 (06351M)

- y .
a.x,+ +a, x =b,

\/
a...,x 0 +a.,,,x, 2b,,

\/
a,, X, +l +a,,x, 2b



x; 20

F(x)=c,+ Zcixl. —> opt

2.2.2. OcHoBHas 311 (Oc3J1N)

a.x, +0 +a, x =b,

a . x,+8 +a x =b,
x, 20
\_

F(x)=c, +ch.xl. — min
]



2.}.3. KaHoHun4yeckasa 31111 (K3J1)

a.x, +0 +a, x <b,

a x,+0 +a x <b
x; 20

F(x)=c,+ chxi — max
!

2.2.4. NMepexon ot ogHoro Buaa 3J1MNM kK gpyromy
K3 — Oc35n



0<b —a, x N —a x =x

x; 20, i=1L2K ,n+m

FKx)z—fo)z—co—zzcg;—énﬂn

Onyckas neBble HepaBeHCTBA, MOJSIYYMM CUCTEMY
FINHENHbIX YypaBHEHUU



Mpumep

3x, +4x, <10

J 4x, +x, <5

X, <2

x, 20,1 =12.
F(x)=x+2x, > max




(0<10-3x, —4x, = x,
0<5-4x,—x, =x,

- 0=2—x,=x

x, 20,i=1..,5

— F(x)=—x,—2x, > min

AN

Onyckas neBble HepaBeHCTBA, MOJSIYYMM CUCTEMY
FINHENHbIX YypaBHEHUU



3x, +4x, —x, =10
T4x, +x, —x =5
k X, —X; =2
x, 20,i=1..5

—F(x)=—x,—2x, > min

Oc3JIN — K3Jn



[MycTb r — paHr maTpuvubl CUCTEMbl YPaBHEHUMN
N.2.2.2. 1 UMeeTCH peLueHne CUCTEeMbl OrpaHNYeHUNn

(- %
X =P =X, —0 —oy,x, 20

Onyckasa paBeHCTBa cneBa, NosfiydyMm CUCTEMY
FINHEUHbIX HEPaBEHCTB.

F(x)=-F(x)=y,+ zyi'xi — max

I=r+1



Npumep

(X, +2x, +3x, +4x, =10

J 2X,-X, +X;-3x, =-1

C3xt+x, +4x +x, =9

x >0,1=1,...,4.

F(x)=x+x, +x,+x, > min



1 2 3 4
0 -5 -5 -11
0 -5 -5 -I1

1 2 3 4]10
0 1 1 4|2

U

10
~21

-21,

U



X, +2x, =10 -3x, — 4x,

— 21
Xy =73

1
A3 75 M

\.

x, =10-3x; —4x, -2 +2x, + 2 x, =




(

dx;—2x, <38
Sxy;+11x, <21

X5, 20.

—F(x)=—24Xx, ++x, > max



3. NleomeTpuyeckun cmbicn 3J1I
N reoMmeTpmyecKmumn cnocob ee
peLleHuUs

PaccmoTtpum K3JIIN. Cpegn Bcex ToOYeK 3aMKHYTOM
BbINMYKSIOM MHOrorpaHHon obnactu TpedyeTcsa HauTu
Ty, B KOTOPOU LeneBaa PyHKUUA NMPUHUMaET
MaKCuManbHoe 3HavyeHue. PeweHue HaxoanUTCA
cpeaun onopHbIX TOYeK obrnacTu.

Npumep:

Paccmotpum K3JII -- 3agavyy 06 ncnonb3oBaHuM
CbIpbS



2x,+3x, <19
2x, +x, <13

3 3x, <15
3x <18
|

X, , 2 0.

F(x)="T7x,+5x, > max.



1. 2x,+3x, =19,

N(7,5)

2. 2x, +x, =13,
3. 3x, =15,
4. 3x, =18. “
X520 ]/ij
d
X(5,3)
Fmax=50

A |




4. Cumnnekc-meton

4.1. NMNepebop OGas3nUCHLIX pelueHun

Paccmotpum Oc3JII -- 3apauy 006
NUCMNOSib30BaHUU CbIpPbA.

(x, =19—2x, —3x,
x, =13-2x,—x,
x; =15-3x,

x, =18—3x,,

3

\.

x, 20, i=LK .6, F(x)=-7x,—5x, = min
X,(0,0,19,13,15,18); F, =0.




YBenuumeas X, Mbl ymeHbwaem [(X)

X3, X4 ,X6 npn 3TOM YMEeHbLLUAKTCA U PaHbLUEe BCeEX

obpawijaeTcA B Hynb X,

(

— 1
X =6-3Xx
— 7 _ 2
Xy, ="T7-=3%,+%X,

— 2
x,=1-x,+%x

- x5 =15-3x,

x,20,i=1L0 ,6; F(x)=-42-5x, +Zx, > min.
X,(6,0,7.115,0); F, =—42.



YBenuumeas X,, Mbl ymeHbwaem [(X)

X3, X4 ,X5 npn 3TOM YMEeHbLLUAKTCA U PaHbLUEe BCeEX

obpaujaeTcss B Hynb X,

r

—6-—1
X, =0—3X,
—1— 2
X, =1-x,+%x,

x; =443x, —%x,

x5 =12+ 3x, —2x,

x,20,i=LK ,6;F(x)=-47+5x, —x, = min.
X,(6,1,7,0,12,0); F, =-47.



YBenuuusas X, Mbl ymeHblaem F(X)
X, X, ,X; PN 3TOM YMEHbLUAIOTCA U PaHblue BCEX

obpawijaeTcA B Hynb X,

-

—§4+1ly _3
X, =3+5X,—1X,
—3_Lly 41
Xy =3—-5Xx,+5x,

— 3y 3

—3-3 2

x,20,i=1L0 ,6;F(x)=-50+=x,+<x, > min.
X,(5,3,0,0,6,3); F,=-50.

PelwlmeHue ontumMmanbHO.






4.2. AnroputMm cumMmnrnekc-mertoaa

4.2.1. Hantn ncxogHoe gonyctnmoe 6asnucHoe
pelieHUue

4.2.2. BbibpaTb cBOOOAHYIO HEU3BECTHYIO, KOTOpPas
BXOOUT B BblpaXeHue gns ueneson PyHKUUU CO
3HaKoM «--». [lycTb 3TO X.. ECnn TakoBOM HeT --
pelieHue onTUuManbHo.

4.2.3. Onpepenntb 6a3nCHbIe HEU3BECTHbIE, KOTOPbIe
YMEHbLUAKOTCSA NPU YBENIMYeHUU X, U BbIOpaThb TY,
KOTOpas paHblue Apyrux obpawaercs Hynb. MNycTb
3TO X, Ecnu TakoBbIX HeT, 3agadya onTUManbHOro
pelleHus He nMeer.

4.2.4. TIoMeHATb X U X; PONSAIMMU 1 BbIPa3nThb HOBbIN
Habop 6a3nCHbIX HeI/I3BeCTHbIX yepe3 cBOOOAOHLIE

4.2.5. Cm. n. 4.2.2.



4.3. Anredbpa cumnnekc-meroaa.
Cvumnnekc-tabnuua

1. 3anucartb McxoaHoe 6a3nMcHoe peLlueHue U
LueneByro (hyHKLUMIO B cTaHOAAPTHOM Buae

— \/ \/
=B, —(a, 1%, +If T X +1 +Q,,x,)

er:ﬁ —(ct,,.,x,._ +NK +a,x, +0 +a, x,

F(x)=y,= (¥, 0%t +y,x, +0 +7,x,)



2. CoctaButb Tabnuuy

CBY. | X, X, X
F A Y, Y, A
X, B, Aireq a4y i
Xi B, T g o
Xr Br Grr+1 Grj rn




CtonbGeu X; Ha3blBaeTCA reHepanbHbLIM cTonouom,
CTPOKa x -- reHeparnbHON CTPOKOMW,
3NeMeHT aij -- reHepanbHbIM 371€eMEHTOM

[MpaBuno BbIOOpa reH. cT-ua:
BbiOUpaeTca nwobou cronbdeu, y KOTOpoOro B
nepBOU CTPOKE MOSNIOXUTENbHOE 4YMUCIIOo (yj> 0)

NMpaBuno BbIOOpa reHeparibHOro 3rfIeMeHTa:
U3 BCeX MOJIOXKUTENbHbIX YUCesl reHepanbHOro
cTtonbua ( He cunTasa NnepBOU CTPOKN ) BbIOpaThb TO,
ANS KOTOPOro MWHUMAaribHO OTHOLUEHME K HeMy
cBoboagHOro u4neHa (aij> 0, Bj/(:(ij — min)

3. BbIOpaTb reHeparnbHbIU CTONOEL U reHeparibHyr
CTPOKY

4. MepecuntaTb cUMNeKc-Tadbnuuy



r+l A n
if b o
Bt - B
k
O(U-
o, K. —0, K. o, .. —o, .
kr +177 15 ki~ ir+1 fn™" i ki~ in
( T X ),
04 04



Fx)=7o =X, 8 +
ﬁi r+ n
+7 (G~ G X+ a0 22 x, )+

+0 +y x )=
Yol —7 'ﬁi Ve =V %
— . . ( - - - - ‘xr+l T
i &y
v VK —V Ky
+ ~x, +N0 A X ).
..

i i



NMpaBuna nepecyetra cumMnekc-tabnuubl:

°* HA MeCTe reHeparibHOro 3fieMeHTa nuLweTcH
BenM4nHa, emy obpartHas

* BCE 3/IeMEeHTbl reHepanbHOU CTPOKU (Kpome
reHeparibHOro 3sn-ta) AenAaTcAa Ha reHeparibHbIN
3reMeHT

e BCe 3JIeMEeHTbl reHeparibHoro crondoua (Kkpome
reHeparibHOro a3n-ta) AensATcsA Ha reHepanbHbIU
3NIeMeHT U bepyTCcA C NPOTUBOMNONOXHbIM 3HAKOM
e BCE OCTalIbHble 3fIeMeHTbl NOACYUTBLIBAKOTCA MO
npaBusy NPAMOYrofibHUKa:

~ 70051‘]‘_7]'ﬂj ~ e =Y %y

b y
0 Olij | % al.].

R

™~/

&y

ﬁ _ Buya;-Biay, OCN _ GOy
H a; ? 1A% a;




4.4. NMNopapok padboTbl MO cUMMNEKc-MeToay

4.4.1. Hautn ncxogHoe gonyctnmoe 6asnucHoe
peLueHue.

4.4.2. 3anncartb HangeHHoe pelweHue B CTaHA4apTHOMU
dopme u cocTaBUTbL CUMMMEKC-Tadbnuuy.

4.4.3. BbiOpaTb reHepanbHbIn cTon6eu. Ecnu
reHeparbHbIN cTONOEU BbIOpaTbh Hesb35, peLleHue
OonTUMarbHO.

4.4.4. BbiOpaTb reHeparibHyH CTPOKY. Ecnu
reHepanbHYI CTPOKY BblOpaTb Hemnb3s, 3agada
ONTUMAaribHOIro peLleHUs He UMeeT, T.K. uerneBas
byHKLUA He orpaHn4YeHa CHU3Y.

4.4.5. [lepecuntatb cUMNreKc-tTadbnuyy.
4.4.6.Cm. n. 4.4.3.



NMpumep: 3apgada 06 NCNONBb30BaHUA CbhIPbS
(x, =19—(2x, +3x,)

x, =13—-(2x, +x,)

xs =15—( 3x,)

| X =18-(3x, )

F(x)=—(7x,+5x,)

CBY.| X, X,
F 0 14 5
X, 19 2 3
X, 13 2 1
X, 15 0 3
X 18 3 0




5
3
1

1

4/3

-2/3

1/3

47

1

12

-7/3
-2/3
-2/3

1/3

-42
7

1

F




CB.u. X, X,

F -50 -3/4 | -11/4

X 3 3/4 -9/4 X(5,3,0,0,6,3),
X, 3 1/2

X5 6 -3/2 Fmin — _50

X 5 -1/4

4.5. Teopema. lNpu pewennun Oc3JIN cumnnekc-
MeTOAOM 3a KOHe4YHOe YUCJSIO LLaroB Mbl NpMxXoaunm
nMobo K oNnTUMaribHOMYy peLueHUuro, IM6O0 K BbIBOAY, YTO
3aJa4vya oNnTUManbHOINoO peLleHUs He UMeeT, T.K. LerneBas
dyHKUMNA He orpaHnYeHa CHU3Y.



5. M-meTO

(meTop UCKyccTBEHHOro 6asunca)

NMyctb nmeetcsa Oc3JII

Ay X oa=B,0 x,20,j=10 ,n,

mx12
F(x)=c,+ chxj — min.
J
PaccmoTpum cuctemy ypaBHEHUU
(
a,x,+ +a, x =Db

a,, X +0 +a x =b,

Mo>XHO cuuTaTb, YTO BCe NnpaBble YacTu
HeoTpUuuaTenbHbI



BBep,eM HOBbIE nepeMeHHble
[ E = X
& =b —(a,x, +W0 +a,,x,)

kém — bm o (amlxl +m T amnxn)
U paccmoTtpum cnepyrowyro Oc3JIMN

= .=B . —A X ..b=>0,i=L ,m

nx] ?®

520, i=L0 ,m, x,20, j=LUW ,n
G(x)=F(x)+M» & — min
i=1

M -- pocTaTouyHO GONbLUOE NOMIOXUTENBLHOE YMNCIIO



MocTpoeHHas 3apavya HasbiBaetca N —3apauen.

5.1. OCHOBHbIe TeoOpeMbI

Teopema 1. Ecnu M —3apavya umeet onTumanbHoe
peLueHne, B KOTOPOM Bce § nepeLuny B CBOGOAHbIE
HeM3BeCTHbIe NN 06PaTUNUCHL B HYMb, TO UCXOAHAasA
3afja4ya MMmeeT ONTUMarnbHoOe peLleHne U NPU 3TOM

F =G

min min
Teopema 2. Ecnu M—3apaya umeet onTumManbHoe
peLueHne, B KOTOPOM XOTs Gbl 0O4Ha nepeMeHHas &,
ocTanachb B Yucrie 6a3nCHbIX HEU3BECTHbIX U He

06paTMﬂaCb B HYJ1b, TO UCXOAHaA 3aa4a
npoTnBopeyvimnBa.



Teopema 3. Ecnu M—3apaya ontTumanbHOro pelueHus

He MMeeT, TO UCXOA4HasA 3a4ada Takke ONTUMAaNbHOro
pelieHus He umeeT. (He 06sA3aTeNnbHO LeneBas
yHKLUA He OrpaHMYeHa CHU3Y).

5.2 NMpumepsi:

1. -
3x,+x, +x;+x, —2x, =10

< 6x, +x,+2x,+3x, —4x, =20

10x, +x, +3x; +6x, —7x5 =30
x, 20, j=1L¥ 5

F(x)=x+x,—x,+x, —2x; > max.



CoctaBum N --3apauy

(& =10—(3x; +x, + X, +x, —2X)

c, =20—(6x,+x, +2x, +3x, —4x,)

G5 =30—(10x, + x, + 3x; + 6x, — 7x;)

x; 20, j=LK .5

G(x)=60M —[(1+19M )x, + (1+3M )x, +
(—1+6M)x, +(1+10M)x, —(2+13M)x,] > min

AN

CumMmnnekc-tTabnuua:



Cs.

F 1 A1 ]2
M |60 |19 6 |10 |-13
e, |10 |3 R
e, |20 |6 2 | 3 |4
e, |30 [10 3 |6 |-7




10

30




CBY. | X, X, X,
F -10 -2 -2 0
M 2 1/5 1/5 0
X, 6 8/5 3/5 -1
S, 2 1/5 1/5 0
X 4 715 215 -1




CB.\. X1 X5
F 10 0 0
X, 0
X, 10 1
X},[X(‘O,O,lO,O(?O.,O.,Cb.,O), G.. =10,
X(0,0,10,0,0),  F. =10.



(

X, +2x, —x;,—x, =1

=X, +2x, +3x;, +x, =2

X O, XX, =D

x, 20, j=LUK .4,

F(x)=x, +10x, —x, —2x, &> max.

CoctaBuMm M—3apgayy v cumnnekc-tabnuuy



(

& =1=(x +2x, —x; —x,)
<&, =2—(=x, +2x, +3x, +x,)

S == (X +5x, + x5 —xy)

x; 20, j=1K ,4,520,1=1,2,3,
G(x)=8M —[(1+ M)x, +(10+9M)x,
F(-14+3M)x, —(2+M)x,] > min.




[

15/2

-1/2

-7/2

1/2

C.u.

7/2

1/2




Cun.u. X, X,
F -6 -2 ’
M 13/8 1/4 - _/)4
X, 5/8 1/4 -1/4
Xy 1/4 -1/2 vz
¢, 13/8 | 14| | -8 || X | X,
Y,
F -1 8 -1
M 1 -1 0
McxoaHasa 3apava X, 5/2 4 1
npoTmnBopeynBa
X, 3/2 2 0
| & 1 2 0




X, +14x, +10x; —10x, =11
x,20,j=1234,
F(x)=x—4x,+3x; +10x, > max.

M-3apaua

-

& == +x, —x; +x,)

S =11-(x, +14x, +10x, —10x,)

x, 20, j=123,4, &, 20, i=1.2,
G=11M—-[(1+2M)x, + (-4 +15M)x, +
(B3+9M)x, +(10-9M)x,] - min.

S




C.u. X, X, X, X,
F 0 1 -4 3 10
M 1 2 15 9 -9
61 0 1 1 -1 1
&2 11 1 14 10 10
l T
C.Y X, X,
3 . F -3,9 0,7 -8,2
ajava pelLueHnMn He
nMeeT, T.K. LjerieBas
byHKUMA He M 1,1 1,1 2.4
orpaHuYeHa cBepxy
1,1 1,1 2.4




6. Teopna ABOUCTBEHHOCTU

[ 2x,+3x, <19
2x, +x, <13

3x, <15
3x <18
x, 20, j=12,

F(x)="7x, +5x, > max.

X, — IJIJAHUPYEMO € KOJI —BO W3TOTOBJICH HOH

IPOAYKIUU



v, i=12,3,4, — npoaaxxHasi CTOUMOCTH
€OUHMLBI 1-TO CBIPbS

2y, +2y, +3y,>7

S

\3y1+y2+3y3 >3
yi Z Oal — 19293949
F'(y)=19y,+13y, +15y,+18y, — min.



6.1. 3apaya, asouctBeHHas K K3J1MM
[lo onpepeneHuto

1. Kaxxpon nepeMeHHOU MCXOAHOU 3a4aumn
COOTBETCTBYET OrpaHn4YeHve ABOUCTBEHHOM 3a4a4n
2. Kaxxpomy orpaHM4YeHUI0 NICXOOHOU 3a4aum
COOTBETCTBYET NepemMeHHaa ABONCTBEHHOU 3a4a4um
3. MaTpuubl n3 koacdcdpnumeHTOB ABYX 3a8a4
nony4aroTcsa Apyr n3 gpyra TfpaHCcnoHMpoBaHuem

4. Bce orpaHn4YeHUs1 UMEOT BUA HEPABEHCTB «2»
5. MNepemMeHHble ABONCTBEHHOM 3a4a4M AOMKHbI
ObITb HeoTpULUaTesibHbIMU

6.lNpaBble 4YacTu cUCTEMbIl OrpaHUYeHnn
ABOUCTBEHHOM 3a4a4v coBNaaaloT C
kKoadpmumeHTamMm Nnpm HEU3BECTHLIX B LieJIeBOU
hyHKLMM NCXoaHOU 3aga4umn



7. KoacdhpnumeHTbl Npu HeEM3BECTHbLIX B LleNeBoun
¢yHKLMM ABONCTBEHHOU 3a4a4M cOBNaparoT C
npaBbIMU YaCTAMMN CUCTEMbI OrPaHN4Y€HUN UCXOOHOU
3agauu

8. CBOOOAHbIE 4YreHbl B LuerneBbiX PYHKUUAX ABYX
3agav coBnaparoT

9. LUeneBas chyHKUMA ABOUCTBEHHOW 3a0a4um
MWUHUMU3NPYETCA

3agava, ABOMCTBEHHAA K ABOMNCTBEHHOM coBnagaeT
C UCXOAHOW

\/
a,x,+0 +a, x

\/
a x +N +a x



UcxooHasn Aman nxl1 < Bmxl
K3J1M
X, > ()

F(x)=c,+ chxj — max
-

[OBonctBeHHass 4! y >C,

nxm= mx1

3apava
y: 20
F(y) = c, + Zbl.yl. — min
OBonctBeHHas  — 4’ y <_C |

~F"(y)=~c,~ ) by, — max



ﬂBOt’ICTBEHHafI K 4" 7 >-B .
ABOMNCTBEHHOM
K3Mn z;20
—F7(2)=—¢, Zcz — min
A X <B
x; 20

F(x)—cO+Zc X; —> max



6.2. 3apaya, aBoucrtBeHHas kK O63J1I

1. Bce orpaHnyeHusi-HepaBeHCTBa corfacoBaHbl CO
cnoco6omM onTuMmusaumm uenesomn hyHKUMH, a
MUMEeHHO, ecnu ueneBas PyHKUNA MUHUMN3NPYETCH,
TO BCe 3HAaKU HepaBeHCTBa UMEKOT BUA, «2» U
HaobopoT

2. Kaxxgon nepeMeHHON UCXOA4HOMN 3aJaum
COOTBETCTBYET OrpaHn4YeHve ABOUCTBEHHOM 3a4a4un
3. Kaxxpomy orpaHn4eHUI0 UCXOOHOU 3a4aum
COOTBETCTBYET NepemMeHHaa ABONCTBEHHOMU 3a4a4um
4. MaTpuubl N3 KoadppuumneHTOB ABYX 3aaa4
nony4aroTcsa Apyr n3 gpyra TfpaHCnoHMpoBaHUem

5. MNepemMeHHble ABOUCTBEHHOU 3a4au4u,
COOTBETCTBYHLIME HEepaBeHCTBaM B UCXOO4HOM
3aa4e AOMKHbI ObITb HEOTPULLATENbHbIMU



6. OrpaHunyeHunsi, COOTBETCTBYHOLLUNE HEeOTpULUaTESIbHbIM
nepeMeHHbIM UCXOO4HON 3a4a4um AOMKHbI UMeTb BUA,
HepaBeHCTB NPOTUBOMNOJIOXKHOIO CMbICNa NO CPaBHEHUIO
C HepaBeHCTBaMM UCXOOHOMU 3a4a4um 7.
[lpaBble YacTn cuctemMmbl orpaHN4YeHUN ABONCTBEHHOMU
3a4adum coBnaaarT ¢ KoadpdhuumeHTamum npum
Hen3BeCTHbIX B UerneBon opyHKLUM MCXOOHOMU 3a4a4n

8. KoachpnumeHTsbl Npu HEM3BECTHbIX B LleN1eBOU
dyHKUMN ABONCTBEHHON 3a4a4yn coBnagarT C
npaBbIMM YaCTAMN CUCTEMbI OrPaHN4Y€HUN UCXOOHOU
3agaun

9. CBoOOaHbIE YreHbl B UeneBbiX PYHKUUAX ABYX
3a4aJ coBnagaroT

10. LeneBas doyHKLUUA 4BOUCTBEHHON 3apa4u
ONTUMU3UNPYETCA B NPOTUBOMNOSIOXKHOM CMbICIie



NMpumep:
(x; —2x, +x, +3x, —x, =2

AN

2x, =X, —Xx; +2x, +x, <3

X, +3x, —x; +4x, —2x5 21
X 3520
F(x)=1+x +x, —x; +2x, + x; = min.

-

X, — 2%, +x;, +3x, —x; =2

A\

—2x, +x, +x, —2x, —x; =23

X, +3x, —x; +4x, —2x, >1

\.

X552 0

F(x)=1+x +x,—x;, +2x, + x; > min.



r—

=2y, +y; =1
-2y, +y,+3y, =1
) Wy, -y <-1
3y =2y, +4y; =2
TN W -3y, <1
)/2,320

F (y)=1+2y, -3y, +y, > max.



6.3. Teopembl Teopuu ABONCTBEHHOCTHU

1. lNepBasa Teopema ABONCTBEHHOCTU

F =F

opt opt
2. OCHOBHOE HepaBeHCTBO TeOpuUn ABONCTBEHHOCTU

Ecnu, Hanpumep, F(Xx) — min, To ansa Bcex
OONYCTUMBIX X U )

F(x)=F(y)



)
a,x, +0 +a, x =b,

\/

a,, X +0 +a, x =b,

x, 20 Vj

\alnyl +N +amnym < Cn

¥y, — JIIO00OTO 3HaKa

(a.x,+0 +a x )y =by.,

(a,yt0 +a,y,)x, <cx,

2.2.4%,%= by
ZZ%% ]_Zc] J’
Zbiyi ZZ% J

F(y)< F(x).

Z Z alffyixj E Z ij]
=5 r



3. Btopas Teopema ABONCTBEHHOCTU

[lycTb nmeroTca AgBa AONYCTUMbIX peLueHuUs ABYX
B3aMMHO ABOUCTBEHHbIX 3aaa4. [lnga Toro, 4TooOLI
3TN peweHuns ObINIn onTUMaribHbIMU, Heoo6xoaANMO U
AOCTaTOYHO BbINOSIHEHMA cneayrLWnX YCIOBUMN:

1. Ecnu B KAaKOM-nnbO orpaHn4YeHUn oaHOU U3 3agad
He AOCTUINOCbL CTpOroe paBeHCTBO, TO
COOTBETCTBYHOLLaA NepeMeHHast opyron 3agaym
AOJMKHA 00paTUTLCSA B HYIb.

2. Ecnu kakasa-nnbo nepemeHHas ogHOU U3 3aaaud
OTJINYHA OT HYNA, TO B COOTBETCTBYHOLLEM
OorpaHuU4YeHUU Opyron 3agayv OOMKHO AOCTUraTbCA
CTpoOroe paBeHCTBO



6.3. PeweHue AByX B3aMMHO ABONCTBEHHbIX 3aA4a4
1.

-

X+ 2x, — x5 +3x, — X, —xg =1
x; 20, j=1K .6,
F(x)=x+5x, +x; +10x, + x; +3x, — min.

CoctaBuTb ABOUCTBEHHYIO 3aa4y, pelnTb ee U
BocctaHOBUTL pelueHue MCXoO4HOU 3apaumn









2. [1IBoncTBEeHHbIN CUMIJIEKC-MeTon

, -y +2y, 2-1
—x, +2x, =3x; <1 2)/1 y2> ,
< — —
2x, —x, —x;,< -1 | SN T2 = ;
K -3y, -y, = —
x1,233 Z O, L yl y2
V1.2 2> 0,

F(x)=-x—2x, —3x; > max
F*(y)=y -y, > min.

J % = 1= (0 420, = 3x,) vy =1-( =2y,)

Xs :—1—(2)61 — X, _x3) Va 22_(_2y1 +y2)
g Vs :3_(3y1+y2)
F'(y) ===y, +,).

N\

\.

- F(x)=—(—x, —2x, —3x;)




X, X, Xy X, X
N N N N K
V3 Vals V1 o

Cu. | X, X, | X C.u. Y,
-F | O -1 2 | -3
F* 0 -1
X, | 1 -1 2 | -3
X, | -1 2 1 | -1 Y, 1 1
Y, 2 -2
3 3




C.u. X Xs X3 C.u. Y,
-F | 2 -5 2 | -1
F* -2 1
X, |- 3 2 | -5
X |1 [ 2 [ 1]V 5 3
Y, 2 _2
Cu. | X, X X, Clu. : v, 1ly,
F 115 |28/5 |12/5 |75 ||| B*_|-11/8' | 175|315
X, 1/5 | -2/5 | -2/5 1-1/5 Y, 2010 | 3/0 (1O
y, |12/5 | 2/5 | 3/5
X, | 415 | -7/5 | -3/5 /5 y. 5 15 14/5
X(O’S,S’O O) max:_%;Y(%a%,%,O O) min 1’5_1




3. IBoncrtBeHHbI M-MeToA

[ x,+2x, +3x, >1
2x, +3x, +x, =21
¢ 3x,+x,+2x;, 21
Ox, +6x, +6x; >1
2x, +4x, 21

\.

F(x)=3x,+5x, +4x; = min.



(y1+2y2+3y3 +0y, +2y; =3
12y, +3y, +y; + 6y, =

k3Y1+Y2+2Y3 + 6y, +4y; =4
y, 20, i=1LK )5,
F'(y) =y +y,+y;+y, +ys > max.

Xy Xy X3 111 T, T3 1) 1)
WX KN MK KX

G162 63 V1 Vo Vs Va Vs



£ =3-()+2y, +3y, +6y,+2y5)
=52y +3y, +y;+6y, )

\53 =4-3y,+y, +2y,+6y, +4y;)

G=12M —[(6M +1)y, + (6M +1)y, +(8M +1)y, +
(18M +1)y, +(6 M +1)y.|] = min.

A\

CB y1 y2 y3 y5
. y4
o 1| 1| 1| 1| 1
_F*
M 6| 6| 6 6
12 18
el 3] 1] 2/ 3| 6] 2




Cs y1 y2 y3 y5
. G,
-F*|-3/ |5/6|4/6 |3/6 |-1/ |4/6
6 6
M| 3| 3] 0 0
-3 |-3
K JZ]J'Sy & 1Y
B2 7Y 117%15 {1112 3112 |3/12
e 32 a2 | 32| -3
A42-5t27/12 | 3/12| 2/12
142|312 [13/2 | -1/2 | -6/2
T2 [ 12 12 | -1/2 | -1/2




C.\.
-F* | -2
M 0
Y, 0
Y, 1
Y, 1
C.u.
-F* | -2
M 0
Ve 0
Y, 1
1

S | S

-1/18 |-13/18
-1 -1
1/18 |-5/18
-1/3 | 2/3
113 | 1/3
S | &
-1/6  |-1/6
-1 -1
1/18 | -5/18

S | Ys
1/18 | 2

_ 0
7/18 | 1
1/3 | -2
2/3 ] 0

S, Y,

116 | -2

-1 0

7/18 | 1



15625635 Vs Vas V3 Va» Vs
Y(0,0,0,1,1,0,0,0), F' =2.

max

X(£,1,1,0,0,0,2,0), F.. =2.

X1 X s X35 5T 515514515




